

棲蘭山上

的伐木者

哦……啊！濃霧中傳出伐木者的高呼，緊接着就是轟然一聲巨響，一株巨大的紅檜砍倒了。鋸木聲與伐木者的吆喝，此起彼落，一株一株的大樹橫倒在山谷裏。

橫貫公

這一塊包括一百十二個林

路宜蘭支線旁的棲蘭山林場，海拔

兩千五百公尺，隔着濁水溪與太平

全部搬運到宜蘭火車站附近的

積木場。

在加緊集材搬運中，計劃

在年底能將已經砍伐的木材，

運木材的卡車以外，看不到一

段木材如何解鋸最為經濟。

伐木。目前砍伐的季節即將結

束，在「倒向口」以後，就

例如直徑一公尺多的一段檜木

，因為下半部有樹節及腐爛地

外銷的貴重樹木，每立方公

用八尺長的大鋸，兩個人對面

剩餘的上半部，可以作為外銷

的一等木材。由於注意到這許多精細的地方，棲蘭山林場的

尺的檜木，市價在兩千元左右。

伐木者大聲喊叫，用他們簡單

的工作，是這些工作的

由榮民（退除役官兵）修建的

山林場相望。在今年的砍伐季

節中，已經生產了一萬五千立

方公尺的材積，其中多半是可

，榮民中對伐木工作有興趣的

全部搬運到宜蘭火車站附近的

積木場。

在年底能將已經砍伐的木材，

，可以訓練他們轉業參加。安

在年底能將已經砍伐的木材，

全部搬運到宜蘭火車站附近的

積木場。

(樹 檜 一 在 下 倒 正)

不要存置林野

作者就認為已經

出了事，大家立

刻趕來搶救。記

者上山到林場訪

問時，伐木者正

在斧斬他們一位

同伴，前一天，

呼聲，附近的工

一聲報告平安的

平安。要沒有這

伐木者還要高叫

大樹倒地以後，

倒進了山谷。在

伐木者還要高叫

「不要存置林野」，還是

沿用下來的一個日本名詞，意

思就是「還沒有確定用途的公

有林野土地」。政府為了充份

利用土地，加強管理，現正在

整理林野圖冊，並展開實地編

劃調查，將來依照實地的資料

，劃分為林、田、畝、建、墓等各項地目，分別利用。

有關的農友，希望能協助合作。現在利用不適當的，應接受有關機構的指導，改種適當的農作物或造林，以求土地充分的合理利用。（繁首）

一株倒下的大樹，擊中了頭部，等到砍伐的木材標售以後，抬到辦事處時就氣絕了。

，他們就可以買機器，蓋辦公室，這一個有活力的林業新機構，處處表現出自力更生的態度。伐木隊長丁濤，帶了一

段木材如何解鋸最為經濟。

例如直徑一公尺多的一段檜木

，因為下半部有樹節及腐爛地

的工作着。他向記者表示，在報紙雜誌上，很少看到林場中

的報導，他歡迎記者們能

常常到山上來，體驗森林工作

的實地狀況。

山上運材的大路，完全是

由榮民（退除役官兵）修建的

，榮民中對伐木工作有興趣的

，可以訓練他們轉業參加。安

置榮民工作，是這林場的主要

目標之一。等到這一片林場開

發完成後，伐木隊將深入橫貫

公路的另一片林場，有九萬公

頃的林地，兩千多萬立方公尺

的木材，在等着他們去開發。